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Ata da 01ª (primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aldeias Altas,
Estado do Maranhão, referente ao Exercício Legislativo do ano de 2026, ao dia 25
do mês de fevereiro do ano de 2026, na sala das sessões da Câmara Municipal de
Aldeias Altas, situada na Rua Antônio Aniceto Pereira, nº 275, Centro, realizou-se
mais uma Sessão Ordinária, comparecendo os seguintes vereadores; Gisele
Cristina dos Reis de Amorim – PSB; Francisco das Chagas dos Santos da Silva
(Chico Velho) – PRD; Daniel Pedro da Silva – PRD; Ivaldo da Costa Ximenes –
PL; José Alves de Almeida Filho – PSD; Claudiana de Pinho Oliveira Soares – PSD;
Fernanda Maria Almeida de Carvalho Bacelar – PRD; Francisco Jerlan Silva Costa
– PP; Gilson Lima de Assunção - PL; Luciano dos Santos – PSD; e Fagna Reneia
do Carmo Ferreira – PL.

ORDEM DO DIA – Procederam-se à tramitação de projetos de Lei e à aprovação de
requerimentos.

Após cumprimentar os presentes na plenária e os que acompanhavam pela Rádio
Interativa, Instagram e Youtube, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos
Legislativos, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a leitura das presenças dos
senhores vereadores.

TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº01/2026 “Dispõe sobre a instituição do
Programa Nossa Gente, Nossa Arte e estabelece a obrigatoriedade de percentual
mínimo de 30% (trinta por cento) de contratação de artistas locais em eventos,
projetos e ações culturais financiados total ou parcialmente com recursos públicos
municipais, com o objetivo de valorizar a cultura local, fomentar a economia criativa
e fortalecer a identidade cultural do Município”. Oriundo do vereador Daniel Silva
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TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº02/2026 “Cria a Função Gratificada de
Chefia de Gabinete Parlamentar, na Estrutura Administrativa do Poder Legislativo
Municipal de Aldeias Altas, e dá outras providências” Oriundo da vereadora Reneia
Ferreira

GRANDE EXPEDIENTE

Usando a palavra Vereadora Fernanda Bacelar Destacou o início dos trabalhos
legislativos, registrando a importância do dia 24 de fevereiro de 1932, data da
conquista do voto feminino no Brasil, instituído por decreto do então Presidente
Getúlio Vargas. Mencionou as campanhas de conscientização do mês de fevereiro
e parabenizou a Administração Municipal pela organização das festividades
carnavalescas. Justificou seu voto contrário ao requerimento que propunha
acréscimo de 10% aos professores, por entender necessária a análise do impacto
financeiro, reafirmando seu respeito à categoria. Encerrando, desejou que os
trabalhos legislativos ocorram com responsabilidade e diálogo.

Usando a palavra Vereador Francisco das Chagas esclareceu que votou
favoravelmente ao reajuste dos professores conforme o piso nacional,
manifestando entendimento de que o projeto que trata de acréscimo de 10% poderá
ser vetado, podendo rever sua posição caso haja comprovação de viabilidade
financeira. Registrou preocupação com denúncias envolvendo abordagens a
trabalhadores da zona rural, solicitando apuração dos fatos.
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Usando a palavra Vereador Gilson Assunção solicitou mais respeito, união e
harmonia entre os parlamentares, defendendo um Legislativo pautado no diálogo e
na compreensão. Parabenizou a gestão municipal pela realização do carnaval e
destacou iniciativa comunitária promovida na região da Taboca. Esclareceu que
não é contrário à valorização dos professores, tendo votado favoravelmente ao
reajuste de 6%, por entender, após consulta técnica, que este percentual é
compatível com o orçamento municipal, posicionando-se contrário ao percentual de
10% por ausência de viabilidade financeira. Reafirmou seu compromisso em
legislar com responsabilidade para toda a população do município.

Usando a palavra Vereador Daniel Silva orientou a população a registrar
ocorrência em casos de abordagens indevidas em via pública. Defendeu projeto de
sua autoria para valorização de artistas locais nas festividades do município.
Manifestou-se sobre o reajuste dos professores, informando ter apresentado
emenda propondo 10%, enquanto o projeto do Executivo prevê 6%, sugerindo a
convocação do setor contábil para esclarecimentos. Por fim, cobrou a conclusão de
obra de pavimentação e melhorias nas vias públicas.

Usando a palavra Vereadora Gisele Amorim reafirmou seu compromisso com a
população da sede e da zona rural. Relatou reclamação de moradores da Rua Três
Irmãos, na localidade Lagoa do Mato, acerca do fechamento de via pública por
cerca de arame, solicitando providências do setor competente. Também solicitou à
Secretaria Municipal de Saúde revisão na organização dos atendimentos médicos,
mencionando dificuldades enfrentadas pela população para marcação de consultas.
solicitou providências quanto ao acesso a consultas médicas no município e cobrou
a regularização dos salários dos trabalhadores da coleta de lixo.
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Usando a palavra Vereador Almeida Adelino cumprimentou os presentes,
desejando êxito aos servidores concursados convocados e destacando a
modernização administrativa promovida pela Presidência da Casa. Registrou o
início dos trabalhos legislativos em ano eleitoral e agradeceu a presença do público
e da imprensa. Manifestou-se sobre questões de segurança pública no município,
cobrando providências diante de casos de violência registrados. Informou ter
apresentado requerimento solicitando acesso à folha de pagamento e demais
informações financeiras do Executivo, defendendo transparência na aplicação dos
recursos públicos, especialmente na área da educação. Defendeu a legalidade da
emenda que trata do reajuste dos professores, afirmando haver previsão
orçamentária. Criticou o fechamento de escolas na zona rural e cobrou
esclarecimentos sobre obras e licitações. Por fim, reafirmou seu posicionamento
político para o pleito eleitoral e colocou-se à disposição da população, ressaltando
compromisso com a fiscalização e a justiça.

Usando a palavra Vereador Luciano dos Santos cumprimentou os presentes, a
imprensa e os ouvintes, registrando o retorno dos trabalhos legislativos e desejando
êxito aos parlamentares no ano em curso. Destacou que o debate e a divergência
fazem parte do processo legislativo, defendendo que ocorram com respeito e
responsabilidade, sempre em favor do interesse público. Ressaltou a necessidade
de união para enfrentar desafios do município, especialmente nas áreas de
abastecimento de água e saúde, defendendo igualdade no atendimento à
população. Parabenizou a Presidente pela condução dos trabalhos da Casa e
reafirmou seu compromisso de atuar em defesa do povo.

Usando a palavra Vereador Claudiana Soares esclareceu que votou
contrariamente ao requerimento que solicitava cópias de folhas de pagamento, por
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entender que as informações já se encontram disponíveis no Portal da
Transparência. Quanto ao reajuste dos professores, informou que votou
favoravelmente ao percentual previsto no projeto do Executivo, fundamentado em
estudo técnico, posicionando-se contrária à emenda de 10% por ausência de
análise de impacto financeiro. Ressaltou que sua decisão considerou a
necessidade de equilíbrio orçamentário e a manutenção de contratos na área da
educação, reafirmando compromisso com toda a população do município.

Usando a palavra Vereador Ivaldo Ximenes manifestou preocupação com o
fechamento de salas de aula e de unidades escolares na zona rural, citando a
Escola São José de Ribamar e a Escola São Francisco, e solicitou a revisão das
medidas pela Secretaria Municipal de Educação. Criticou a transferência de alunos
para outras localidades, destacando prejuízos às crianças e às famílias. Defendeu
que os recursos da educação sejam aplicados na manutenção das escolas e na
contratação de professores, ressaltando a importância do investimento educacional
para o município. Por fim, reafirmou que continuará acompanhando a situação e
cobrando providências do Executivo.

Usando a palavra a Senhora Presidente parabenizou os colegas pelos debates
realizados na sessão e solicitou ao Poder Executivo maior atenção às demandas da
zona rural, especialmente quanto à recuperação de estradas vicinais e construção
de pontes em povoados como Santarém, Gameleira, Bom Lugar, Jardim e Engenho
II, ressaltando dificuldades enfrentadas por moradores e estudantes no período
chuvoso. Manifestou apoio ao reajuste de 10% concedido aos professores,
destacando a importância da valorização da categoria. Ao final, agradeceu e
desejou que os trabalhos legislativos transcorram com compromisso e dedicação à
população.
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Nada mais havendo a constar a Senhora Presidente declarou encerrada a sessão.
E eu, 1º Secretário lavrei a presente ata que depois de lida, discutida e aprovada
por todos os presentes, será assinada.

_____________________________________

Fagna Reneia do Carmo Ferreira

PRESIDENTE

_____________________________________

José Alves de Almeida Filho

1º SECRETÁRIO

_____________________________________

Luciano dos Santos

2° SECRETÁRIO
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